

♠ R432
♥ AR432
♦ R32
♣ 2

Honneurs : 13

Nombre de perdantes de base : 6 (♠:2, ♥:1, ♦:2, ♣:1)

Ci : 5 (3 Rois pour 3 pts et 1 As pour 2 pts) soit $5 \times 3,3 = 16,5$ Rectification des perdantes : $16,5 - 13 = 3,5$, soit 1/2 à 1 perdante de moins ; la main peut donc être évaluée à 5,5 perdantes ou 5 pour les plus optimistes.

♠ DV43
♥ ADV43
♦ R32
♣ 2

Honneurs : 13

Nombre de perdantes de base : 6 (♠:2, ♥:1, ♦:2, ♣:1)

Ci : 3 (1 Roi pour 1 pt et 1 As pour 2 pts) soit $3 \times 3,3 = 10$ Rectification des perdantes : $10 - 13 = -3$, soit 1/2 à 1 perdante de plus ; la main peut donc être évaluée à 6,5 ou 7 perdantes. **La main est plus négative qu'il n'y paraît, malgré le singleton !**

Bien entendu les informations qu'on peut obtenir des enchères adverses servent aussi à évaluer les mains. Dans tous les cas le compte LTC rectifié permet de voir quel niveau global d'enchères on peut atteindre.

Analysons en détail la donne suivante :

♠ R432
♥ AR432
♦ R32
♣ 2

	N	
O		E
	S	

♠ A876
♥ 65
♦ AD76
♣ 876

	O	E
	1♥	1♠
	3♠	4♠

Ouest ouvre classiquement de 1♥ avec 13H. Il ne sait pas s'il y a fit ou non à ce stade.

Est annonce 1♠ avec 10H.

Souvenez-vous que si un fit est trouvé, Est compte sur 7 perdantes au maximum chez l'ouvreur, et réciproquement Ouest compte sur 9 / 10 perdantes chez le répondant.

À partir de là, si un fit est trouvé, chaque partenaire va indiquer s'il a moins de perdantes que sa première enchère ne le supposait.

Ouest découvre le fit à ♠ d'au moins 8 cartes. Il va donc raisonner en LTC, et calculer ses perdantes : 2♠, 1♥, 2♦, 1♣ = 6 perdantes.

Rectification **Ci** : $5 \times 3,3 = 16$ Points **H** : 13 Différence : $16 - 13 = 3$ soit 1/2 perdante.

Comme le **Ci** > **H**, il y a 1/2 perdante de moins que les 7 supposées au départ.

Nombre de perdantes après rectification **Ci** : $6 - 1/2 = 5^{1/2}$

S'il avait eu 7 perdantes il aurait donné le fit au plus bas niveau (2♠). Mais comme il a 1 1/2 perdante de moins il va l'indiquer en annonçant 3♠. À noter que s'il avait eu 5 perdantes, soit 2 de moins que la théorie, il aurait annoncé 4♠ (On verra plus loin le cas avec moins de 5 perdantes).

Réaction d'Est : il sait maintenant que son partenaire a le fit et qu'il n'a que 6 perdantes puisqu'il a sauté un palier en annonçant son fit. Il peut à son tour calculer ses perdantes : 2♠, 2♥, 1♦, 3♣ = 8 perdantes. Il en a une de moins que les 9 théoriques de sa première enchère.

Rectification **Ci** : $4 \times 3,3 = 13$ Points **H** = 10 Différence $13 - 3 = 10$ soit 1/2 perdante.

Comme le **Ci** > **H**, il y a 1/2 perdante de moins que les 9 supposées au départ.

Nombre de perdantes après rectification **Ci** : $8 - 1/2 = 7^{1/2}$

Pour Est la somme totale des perdantes entre les deux mains est de : $6 + 7 = 13$.

Le contrat théorique final devrait être au palier de $24 - 13 = 11$ levées.

Est peut donc conclure à 4♠ car le palier du chelem n'est pas théoriquement atteint.